

公益：体彩 2018 的浓墨重彩(下)

教育助学 公益体彩的重头戏

体彩公益金的使用已渗透到百姓生活的方方面面，支持教育助学更是重中之重。中国体育彩票打造的“公益体彩 快乐操场”“体彩·新长城”两大品牌助学活动一直在行动，不仅为学生们提供经济帮助，更在他们心中播撒下快乐的种子。

“公益体彩 快乐操场”活动主要面向贫困地区的中小学校捐赠体育器材。今年，该活动陆续走进湖南浏阳、山西壶关、云南怒江等多所中小学校。与往年相比，闪耀着不少亮点，如邀请明星讲授“冠军课堂”、重点关注体育设施落后的革命老区以及“三区三州”深度贫困地区、与运



动平台 KEEP 合作开展线上公益品牌推广活动，为更多的贫困中小学送去了欢乐。

“体彩·新长城”是 2005 年起开展的助学活动，用于资助优秀贫困大学生。今年，国家体彩中心与天津、辽宁、安徽、重庆、云南、西藏、甘肃 7 省(区、市)体彩中心共资助 230 名优秀特困新生。资助流程公开透明，经学生申请、学院推荐、学校审核公示等程序遴选出真正需要帮助的大一新生。今年 3 月 26 日，在中国扶贫基金会 2017 年度捐赠人大会上，国家体彩中心因多年与中国扶贫基金会联合开展“体彩·新长城”助学项目而荣膺“突出贡献奖”。

各地体彩 特色活动异曲同工

送体育器材、送助学金、助

力青少年足球事业、号召全民健身……中国体育彩票所做的远不止这些，全国各地体彩将公益理念蕴含在体育、文化活动中，使更多人了解公益体彩。

海南体彩举办“中华情·中国梦”——公益体彩元宵活动，该活动从 2013 年起至今已连续举办六届，深受当地百姓欢迎；山东“中国体育彩票”公益慈善晚会深入广场和社区，为人们送去关爱与温暖；河南“体彩助荻”公益项目，向需要帮助的群体和个人伸出援手；江西、江苏、安徽、甘肃等地情系环卫工人，夏日送清凉，为他们提供饮用水和降温药品等服务，冬日送温暖，给他们送棉马甲御寒；西藏体彩关爱退伍军人、四川体彩关心特

殊儿童、内蒙古体彩关爱孤寡老人，需要帮助的群体身边都有体彩的身影相随；重庆、广东、湖北、湖南等地开展的“公益体彩进社区”活动，把体质监测、趣味运动会、电影演出、健身方法送到百姓身边……各地“体彩杯”群众体育赛事活动更是丰富多彩，助力百姓收获健康，收获幸福。

不知不觉间，中国体育彩票走过了 24 年，2019 年将迎来 25 岁生日。25 岁正青春的体彩，将继续秉承“来之于民、用之于民”的发行宗旨，传播“公益体彩 乐善人生”的公益文化，以“永远在路上”的面貌，和你一起，为公益前行。

(唐锦荣)



漫画/王青

手工艺品创意大赛 激发创作者才艺

“体彩顶呱刮即开票手工艺品创意大赛”已落下帷幕，宜春地区多人入围并获奖，这在当地掀起一股暖风。在获奖名单中，15103 体彩网点业主熊先生不仅跻身 200 强，而且荣获二等奖。

前不久，体彩宜春分中心工作人员为 15103 网点业主熊先生颁奖。经与熊先生交流得知，他在比赛前还经历了一些曲折。从开始不太愿意参与，到后来在体彩工作人员的鼓励下参赛，并花时间在上网学习和研究相关手工艺制作，这一过程实属不易。功夫不负有心人，心灵手巧的熊先生最终完成了作品“鸳鸯”的制作，并在海选中过五关斩六将，荣获二等奖。

在接受颁奖时，熊先生高兴地说：“不管什么事情，付出就有回报，而且付出越多，回报也越高，体彩中心可以多举办一些这类有趣

的活动。”

日前，宜春市宜丰县公园 1 号 14837 体彩网点业主吴淑华戴上了大红花，购彩者以为中了奖。之后得知，网点业主喜获“体彩顶呱刮即开票手工艺品创意大赛”优秀奖。

几个月前，吴淑华听说江西体彩开展顶呱刮即开票手工艺品大赛后表示：“网点的废弃即开票有很多，不如变废为宝，参加比赛，摆一个自己的作品在网点供购彩者欣赏。没想到，我的作品获得很多选票，真是感谢大家！”吴淑华表示，今后不仅要卖好顶呱刮，而且要“收藏”好即开票。

本次手工艺品大赛，倡导绿色环保理念，激发了部分业主的创新意识和才艺，同时也为心灵手巧的顶呱刮爱好者及从业人员提供了展示才华的平台。

(卢雷 黄凤娥 刘雪峰)

赣州仨小伙合力刮中“金猪纳财”30 万

为迎接即将到来的己亥年春节，体彩顶呱刮猪年生肖票已提早上市，在烘托节日喜庆气氛的同时，也为购彩者带来更多选择与体验。

这次新上市的顶呱刮贺岁彩票“金猪纳财”分别面值 10 元、5 元，两款彩票最高分别可中 30 万元和 10 万元。近日，这两款充满年味的新票在赣州上市后，立即为购彩者送上了惊喜。赣州市京九路 40 号龙庭花园 06130 体彩网点的三个小伙子合伙刮中即开票“金猪纳财”一等奖 30 万元。

日前，体彩赣州分中心迎来三个来领奖的小伙子。在等待兑奖时，三位中奖者中的小刘分享了他们的中奖故事。三人都是 06130 网点附近一家公司的普通员工，空闲时便会到网点买上两张即开票，用他们的话说，小额投入不会造成负担，还会给生活增加乐趣。“前不久的一天下午，我们三个刚下班，正好没什么事，于是就去了公司附近的体彩网点。当时，销售员推荐了这两款新票，我们三人就抱着试试看的心态，每人买了两张，6 张彩票刮完，只

有两张各中了 5 元小奖。这时，销售员拿出未开封的 10 元面值‘金猪纳财’彩票向我们介绍，我们商议后决定合伙购买一整本。当我们刮到倒数第 9 张彩票时，最后一排刮出了两只金猪，看到金额后，我们以为看错了，反复数了几遍，才确定这张彩票中了一等奖。”三个小伙子当时激动万分，从未中过大奖的他们此刻圆了大奖梦。

对于奖金的使用，三位小伙子表示，他们会合理支配好这笔奖金。

(孙七生)



漫画/王青